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Pecurkaste ploc¢e - kontrola probijanja stuba kroz plocu
(Clan 218+222)

¢l. 218

Pecurkaste ploce su ploce koje se neposredno oslanjaju na stubove sa
ojacanom glavom stuba (kapitelom) ili bez ojacanja glave stuba i koje su sa
stubovima kruto ili zglobno povezane.

Napon smicanja t u kriticnom preseku izraCunava se prema izrazu:

— Tm ax

Ok hs

gde je:
Thax - transverzalna sila pri eksploatacionom opterecenju
Oy - Obim preseka oko stuba ili ojacanja sa precnikom d,,

hg - srednja stati€ka visina plo€e za dva usvojena pravca armature
Okp = dkp - T
dyp = dg +hg
d, =1.13-vb-d

d, - pre¢nik kruznog oslonca

b - manja dimenzija pravougaonog stuba
d - vecda dimenzija pravougaonog stuba (u izrazu se moze uzeti najviSe

d=1.50-b bez obzira na stvarni odnos)
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U zavisnosti od polozaja stuba za obim O, kriti€nog preseka treba uzimati:

- za srednji stub 1.0-0,,
- za krajnji stub 0.60- Oy
- za ugaoni stub 0.30- Oy,

Ako je ispunjen sledeci uslov nije potrebna raCunska armatura za prijem zatezucih
sila usled dejstva transverzalne sile T, :

T<—-Y1'7T
3 11

U slu€aju da se t nalazi u granicama:
2

— Y1 Ta <71

3

presek se mora armirati posebnom popreCnom armaturom koja se sradunava iz
sledeceg izraza:

Aak:1_35.ﬂ
(e}

\%

Propisi ne dozvoljavaju sledecdi slucaj:

T>Y2 " Tp

Koeficijenti y, i vy, se sraCunavaju iz izraza:
v1=1.80 0, -4
) :O.45-0ca-\/;

Koeficijenti a, su:

ay =1.00  (GA 240/360)
ay =1.30  (RA 400/500)
ay =1.40  (MA 500/560)

Srednja vrednost procenta armiranja p mora zadovoljiti uslov:

0.50%gus25-fb—ks1.50%

Oy

TABELA 21. Vrednosti dopustenih napona zatezanja t, i 1,:

MB15 MB20 MB30 MB40 MB50 MB60

1, (MPa) 0.50 0.60 0.80 1.0 1.10 1.20

1 (MPa) 1.50 1.80 2.20 2.60 3.0 3.40
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PRIMER 1

Kontrolisati probijanje stuba kroz AB ploC¢u prema sledec¢im podacima:

MB30
MAG500 /560

b/d=25.0/25.0 cm
d,=16.0 cm

T, = 46.64 kN
T, =22.10 kN
A, =3.35cm? (Q335)

DIMENZIONISANJE

Stati¢ka visina poprecénog preseka u x-pravcu:

hy :16.0—1.50—%:14.10 cm

Stati¢ka visina popreénog preseka u y-pravcu:

hy :16.0—1.50—0.80—%=13.30 cm

Srednja statiCka visina poprecnog preseka:

hg =0.50-(14.10 +13.30)=13.70 cm

Pre¢nik zamenjuju¢eg kruznog stuba:
d, =1.13-vb-d =1.13-425.0-25.0 =28.25 cm

Precnik kriti€nog kruznog preseka ploce:

dip = dg +hg = 28.25+13.70 = 41.95 cm

Obim kriti€nog kruznog preseka ploce:

Okp =dp -1 =41.95-3.14 =131.72 cm

Maksimalni radunski smicuci napon:

Tmax _ 6874 1ag KN
Oy

= =0.38 MPa
-hg 131.72.13.70 cm?

T =

(o)
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Sracunavanje srednje vrednosti procenta armiranja preseka ploCe zategnutom
armaturom iz dva upravna pravca na Sirini oslonacke trake 0.40-1, i 0.40-l,:

A, 3.35

= =——————-100 =0.244%
A, 100.0-14.10

A, 3.35

=—8a-___""" __.100=0.268%
A, 100.0-13.30

Hy
u=0.50-(0.244 + 0.268) = 0.256%

a, =1.40 (MA)

¥1=1.80-04 -4/u =1.30-1.40-40.256 = 0.92
Za p=0.50%

v1=1.830 0, -4/u =1.30-1.40-4/0.50 = 1.29
TS%‘%'Ta

0.38 < §~1 .29-0.80

0.38 MPa < 0.688 MPa

KOMENTAR:

Nije potrebna posebna armatura za prijem zatezucih sila.
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PRIMER 2

Kontrolisati probijanje stuba kroz AB ploC¢u prema sledec¢im podacima:

MB30
MAG500 /560

b/d=25.0/25.0 cm
d,=16.0 cm

T, =100.0 kN
T, =70.0 kN
A, =3.35cm? (Q335)

DIMENZIONISANJE

hy :16.0—1.50—%214.10 cm

hy :16.0—1.50—0.80—%:13.30 cm

hg =0.50-(14.10 +13.30)=13.70 cm
ds =1.13-Yb-d =1.13-425.0-25.0 =28.25 cm
dip =dg +hg =28.25+13.70 = 41.95 cm

Opp =y -7 =41.95-3.14 =131.72 cm

o Tmac _ 1700 000, KN (o4 g
O hy 131.72-13.70 om
wo=Ba_ 335  400_0.244%
A, 100.0.14.10
hy = e 335  400-0.268%

" A, 100.0-13.30

u=0.50-(0.244 +0.268) = 0.256%
a, =1.40 (MA)

v1=1.80-0, -y/Ju =1.30-1.40.4/0.256 = 0.92
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Za p=0.50%
v1=1.30 -0, -yJu =1.30-1.40.4/0.50 =1.29

vo = 0.45 - ay - /u = 0.45.1.40-4/0.50 = 0.445
2 2
5 71'Ta =5 1:29:0.80-0.688 MPa

Yo - Tp = 0.445.2.20 = 0.979 MPa

2 T, <T< T
3Y1a Y2 " o

0.688 MPa < 0.94 MPa < 0.979 MPa

Ac =1.35. Tmax _ 1 35,1790

- -9.56 cm?
= 240.0-10"

Usvojeno: | 20 @6 (A, = 11.20 cm?)
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PRIMER 3

Visespratni skeletni okvir je fundiran na temeljnoj ploci debljine d, = 60.0 cm.. Izvrsiti
proracun ploc¢e u odnosu na napone probijanja prema slede¢im podacima:

MB30
RA400/500 -2

b/d=40.0/40.0 cm

d,=60.0 cm
Ty max = 1599.18 kN

A,y =38.01cm® (R ©@22/10 cm) x-pravac
A,, =49.09 cm® (R ©@25/10cm) y-pravac

DIMENZIONISANJE

h, =60.0-3.0 —% =55.90 cm

h, =16.0-3.0-2.20 —2'—250 =53.55 cm

hg = 0.50-(55.90 + 53.55) = 54.72 cm
ds =1.183-4/b-d =1.13.440.0-40.0 = 45.20 cm
dyp = dg +hg =45.20+54.72 = 99.92 cm

Opp = A - 1 = 99.92-3.14 = 313.91 cm

Tmax  __ 169918 o oo kN

= = =0.93 MPa
Op 'hg 313.91-54.72 cm?

T =

A
Hy = —2% = 38.10 -100 = 0.68%
A, 100.0-55.90

Aay  49.09

- -100 = 0.92%
A, 100.0.53.55

Ry =
u=0.50-(0.68 + 0.92) = 0.80%

a, =1.30 (RA400/500 -2)
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v1=1.80-0, -4/Ju =1.30-1.30-/0.80 =1.51
Y2 =0.45-a, -\/Ju =0.45-1.30-/0.80 = 0.52

2 2
E‘le’a :5-1.510.80:0.806

Y2 Tp =0.52.2.20=1.15

U sluC€aju da se presek armira rebrastom armaturom (RA400/500-2):

Ak :1.35-ﬁ:1.35-m:53.97 cm?
oy 400.0-10"

Usvojeno: | 48 R@12 (A, = 54.24 cm?)

Za sluCaj da se presek armira glatkom armaturom (GA240/360):

Ag =1.35.max _ 1 g5, 1999.18

———— "~ =89.95 cm?
oy 240.0-10

Usvojeno: | 80 @12 (A, = 90.40 cm?)

Ukoliko se dimenzije stuba povecaju na b/d=60.0/60.0 cm:
d,=1.13:-4b-d =1.13-460.0-60.0 =67.80 cm
dyp =ds +hg =67.80+54.72 =122.52 cm

Okp = Oy -7 = 122.52-3.14 = 384.91 cm

po Tmax 199918 4 45759 KN _ 759 \Mpa
Oyp -hs  384.91.54.72 cm?
A
o _Aax 8810 o0 oagy
A, 100.0-55.90
A
ny =y o 4909 456090y

A, 100.0-53.55

u=0.50-(0.68+0.92)=0.80%
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oa =1.30 (RA400/500-2)
71 =1.30-a, -y/u =1.30-1.30-+0.80 = 1.51

2 2
5 117%a =g 1.51:0.80=0.806

1=0.759 MPa < %y1 -1, =0.806 MPa

KOMENTAR:

Za stub dimenzija b/d=60.0/60.0 cm nije potrebna posebna armatura za prijem
zatezucih sila.
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PRIMER 4

Oblikovati kapitel prema slede¢im podacima:

MB30
MAG500 /560

b/d=25.0/25.0 cm
d,=16.0 cm

Ty max = 350.0 kN

A, =3.35cm? (Q335)
DIMENZIONISANJE

hy :16.0—1.50—%214.10 cm

hy :16.0—1.50—0.80—%:13.30 cm

hg =0.50-(14.10 +13.30)=13.70 cm
ds =1.13-Yb-d =1.13-425.0-25.0 =28.25 cm
dip =dg +hg =28.25+13.70 =41.95 cm

Opp = CGyp -7 =41.95-3.14 =131.72 cm

co_tmax ___ 8500 4939 sz =1.939 MPa
O -hs 131.72:13.70 cm
w=Ra 335  400-0.044%
A, 100.0.14.10
by _Aa__ 335 150-0.268%

A, 100.0-13.30

u=0.50-(0.244 +0.268) = 0.256%
a, =1.40 (MA)

v1=1.30 0, -/ =1.30-1.40-/0.256 = 0.92
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Za u=0.50%
v1=1.30-04, -4Ju =1.30-1.40-4/0.50 = 1.29

vo =0.45.a, -/u =0.45.1.40.40.50 = 0.445

N

yy-t, = 2.1.29.0.80 = 0.688 MPa
3

]|

Y2 - T, = 0.445.2.20 = 0.979 MPa

t=1.939 MPa > 1v,-1, =0.979 MPa

KOMENTAR:

Posto propisi ne dozvoljavaju ovaj slu€aj potrebno je pristupiti usvajanju i konstrukciji
kapitela.

Konstrukcija hiperbole probijanja

G+P=2-11-X Y- 140z

2.n-X-y - povrSina omotaca cilindra po kome se vrsi probijanje
.y-_GtP_
2.1 140y

Za kvadratni stub :

G+P=2-X-4-y 140, =8-X"VY T4z

x.y- GtP 3500 oo, g
8 14, 8-0.0688
1 2 3 q 5 6 7
X [cm] 12.50 15.00 20.00 25.00 30.00 35.00 39.86
y [cm] 51.02 42.52 31.89 25.51 21.26 18.22 16.00
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Ly

Obzirom da kapitel obuhvata hiperbolu probijanja (za p.,.., = 0.50%) nije potrebna
kontrola napona probijanja u okviru kapitela. Kontrola se zato vrsSi samo u ploci.

hy :16.0—1.50—%:14.10 cm

hy :16.0—1.50—0.80—%:13.30 cm

hg =0.50-(14.10 +13.30)=13.70 cm
ds =1.183-4b-d =1.13-4/115.0-115.0 =129.95 cm
dip =dg +hg =129.95+13.70 = 143.65 cm

Okp = o - 1 =143.65-3.14 = 451.29 cm

Trax  _ 200.0 - 0.0323 sz - 0.323 MPa
O -hs 451.25.13.70 cm

T =

T<—v1°T
3 Y1 Ta

0.323 < % -1.29.0.80

0.323 MPa < 0.688 MPa
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